



# 日本地震死亡人数升至55人

## 地震救援飞机与客机相撞死亡5人,机长重伤



道路被地震损坏

在1月1日发生的能登半岛7.6级强震,目前至少已有55人死亡。2日,一架正准备参与地震救援的海上保安厅飞机与载有379人的航空客机在东京羽田机场相撞,其中载有6人的保安厅飞机5人死亡,机长重伤。客机上379人全部撤离,其中17人受伤。



人们在日本石川县志贺町一处小学内避难

### 死亡人数升至55人

最新航拍画面显示,震区大火燃烧12小时。经扑救后,仍有大片区域冒出白烟,周围建筑被烧焦,部分区域房屋已夷为平地。

据日本广播协会(NHK)报道,截至当地时间1月2日9时,日本石川县能登半岛地震导致重灾区石川县轮岛市中心大量建筑倒塌,起火。当地消防部门说,市中心著名的朝一街周围的100多座建筑物已被烧毁,据悉多数为木屋。

据日本《读卖新闻》报道,因周边道路损毁,500余人被困在位于石川县轮岛市的能登机场。日本国土交通省消息称,能登机场候机大楼多处天花板剥落,玻璃窗破损。旅客、当地民众及机场工作人员共计500人被迫在机场停车场的车辆内避难。毛毯、食品等救援物资已分发给受困民众。

据日本NHK报道,当地时间2日,日本首相岸田文雄就石川县地震召开记者会。岸田表示:“迄今为止,已确认造成非常大的损失,包括多人伤亡、建筑物倒塌以及引发火灾。我谨向遇难者表示衷心的哀悼。”岸田形容救灾工作是一场“与时间的赛跑”,政府正在全力查明受灾情况并作出应对。

日本共同社2日援引石川县轮岛市有关部门消息报道,该市市立轮岛医院2日确认能登半岛地震致死人数新增7人。目前,此次地震造成的死亡人数已升至55人。

### 民众停车场拼巨大SOS求救

航拍拍到有房屋漂在海面上,民众在停车场拼出巨大的SOS求救。

当地防灾部门称已接到多起“有人被埋在倒塌建筑物下”的报告。目前石川县的具体灾情尚无法统计。

中国地震台网中心研究员蒋海昆表示,日本本次7.6级地震发生于日本的西海岸,从主震的破裂类型来看是逆冲型地震。根据科学家的初步研究,逆冲型断层破裂了100到150公里,具有双侧破裂的特点。

日本位于太平洋板块与欧亚板块的交汇区域,太平洋板块向西俯冲下插到欧亚板块之下,西向运动速率是每年80到90毫米,速度非常快,因而在日本的东侧海沟地区强震非常活跃。在日本西侧,也就是本次地震发生的这一侧,由于板块挤压产生了一系列的逆冲型地震,但总体来说比日本东海岸海沟地区的地震要弱。

据法新社2日报道,日本气象厅(JMA)表示,自当地时间1月1日以来,日本已发生155次地震,其中包括两次6级以上强震,最高震级达7.6级。

JMA称,大多数地震的震级都在3级以上。尽管地震强度逐渐减弱,但2日早些时候仍有6次强烈的震动。

### 含放射性物质冷却水溢出

据日本《读卖新闻》报道,根据东京电力公司发布的消息,因1月1日发生的地震,位于新潟县的柏崎刈羽核电站的燃料池出现冷却水溢出的情况。报道称,没有发现水泄露到核反应堆建筑外的情况,也没有发现事件造成损害。

据报道,东京电力公司称,在当地时间下午6点许检查位于核反应堆机组建筑顶层的燃料池时,发现2号机组溢出约10升水,3号机组溢出0.46升水,6号机组溢出600升水,7号机组溢出4升水。这些水含有放射性物质,目前正在检测其放射性水平。

另据富士新闻网报道,根据日本原子力规制厅的消息,石川县志贺核电站也发生燃料池中的冷却用水被震出的情况,但据称对燃料的冷却没有影响。根据检测读数,也没有对外界造成影响。

日本北陆电力公司当地时间1月2日表示,日本石川县能登地区地震未对志贺核电站造成安全问题。此前,日本原子能规制委员会1日说,位于石川县的志贺核电站一套外部供电系统出现故障,但因另一套外部供电系统正常,乏燃料池冷却等功能仍在继续运行。

此外,因地震震动,志贺核电站乏燃料池中有水溢出到周边区域,但核电站周围测量辐射强度的监测站显示与正常水平相同,放射性物质未对外部产生影响。

### 相关新闻

## 日本羽田机场两机相撞

综合日本TBS电视台和日本广播协会报道,当地时间1月2日下午5时48分,一架从北海道新千岁机场飞往东京羽田机场的日本航空空客A350客机在羽田机场着陆时与日本海上保安厅的飞机发生碰撞,在跑道上发生火灾。

日本航空发言人表示,有消息称,客机上共有379人,其中包括367名乘客和12名机组人员,目前已全部撤离。据日本东京消防厅称,东京羽田机场飞机相撞事故中,日航客机上共有17人受伤,伤势尚未公布。

另据最新消息,据日本广播协会报道,与日本航空客机相撞的海上保安厅飞机载有6人,已确认有5人死亡,机长重伤。

根据客机乘客在社交媒体发布的视频显示,舷窗外火光不断,机内弥漫着白色的浓烟。

多名目击民众拍到飞机疑似引擎处起火。东京广播公司称,从现场画面中可以看到,乘客接连从机上逃离。目前羽田机场所有起飞计划已经终止。

日本广播协会设置在羽田机场的摄像头拍摄到的画面显示,现场不断冒出黑烟,消防工作正在进行中,疑似有乘客从飞机上逃出。

据悉,日本海上保安厅的飞机从事维护海上安全、确保海上交通安全、海上打捞、预防海洋灾害、监测和执行海洋污染、监测火山、测量沿海地区、向受灾地区运输货物等。

据悉,这架日本海上保安厅的飞机原计划飞往石川县地震灾区运送物资,机上共有6人,事发时正在跑道上准备起飞。

据NHK报道,日本首相岸田文雄就此次飞机相撞事故下令,要求有关部门做好受害者支援工作,并尽快掌握损失情况。

一名当时正在东京羽田机场准备登机的中国旅客告诉记者,自己在羽田机场准备坐飞机回上海。事发时,她所乘坐的航班正在登机,“突然跑道就关闭,其实当时我们什么都看不见,只知道跑道封了。”她表示,自己和很多乘客都是看到新闻之后,才知道发生了事故。

这名旅客还表示,根据现场情况来看,目前羽田机场的所有航班应该都暂停登机了,旅客都在候机厅等待,还不知道下一步将如何安排。

记者查询发现,羽田机场目前出现大面积航班取消的情况。一名正在羽田机场的中国乘客告诉记者,其原本要搭乘日本航空的航班飞回国,当时她所在的航班已要求乘客登机,马上轮到她时,登机被紧急叫停。有工作人员说,“是跑道封闭了”,之前登机的乘客也陆续被请了下来。

据了解,该名中国乘客和其他同样搭乘该趟航班的乘客,目前只能在登机口附近等待消息,机场及航司的工作人员没有给出说法,只是让他们耐心等待。据她在机场了解的情况,目前已有部分航班被取消。

综合新华社、央视新闻、澎湃新闻、环球网等



1月2日,在日本东京羽田国际机场,消防人员参与飞机灭火。